

2021WCCC 教會屬靈的實際

元首權柄的通達 02

康 登

我們要交通的題目是“元首權柄的通達”。祂實在是遠超一切，釘十字架的耶穌遠超一切！無論我們稱祂為王，或者救主，或者我們的元首，權柄，所有這些稱謂，都是表明祂是遠超一切！今天下午在開始的時候，我們來讀歌羅西書裡的三節經文，都是提到基督的元首性。

讀經

第一處是歌羅西書第一章第 18 節：“祂也是教會全體之首，祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。”

然后是第二章第 10 節：“你們在祂裡面也得了豐盛。祂是各樣執政掌權者的元首。”

第三處經文，第二章第 19 節：“……持定元首。全身既然靠著祂，筋節得以相助聯絡，就因神大得長進。”

禱告

主啊，今天我們以你為元首，你遠超一切，在我們當中坐寶座，沒有比這更好的。你居首位的地位是如此宏大，只有聖靈可以把他啟示在我們此心

裡。求主幫助我們，從年幼的到年長的，都看見我們的主基督是基督身體之元首。奉主耶穌寶貴的名。阿們！

聚會就是處在天國的時區

開始的時候，我要把屬靈實際放在國度的背景下。最近我們在紐約法拉盛的聚會查考馬可福音，這重新提醒我，每次耶穌來到一個地方，在場的人都好像被帶到天國的時段裡頭。現在我身處在東岸的時區來傳講信息，我的弟兄處在西岸的時區來翻譯。但是從屬靈的實際上來說的話，當主說話是在他的國度時間來說話的。如果是這樣的理解，我們上現在就是處在天國的時段。這使我們所傳講的時候變得非常重要。主在加利利說：“日期滿了，神的國近了。你們當悔改，信福音！”（馬可福音 1:15）因祂話語中的權柄，當時的人覺得自己就是身在國度中，必須要立刻做一個悔改和相信的決定。

主藉著疫情的震動，恢復國度屬靈的實際

這次特會的主題是“屬靈的實際”。弟兄們提醒我們，這個主題是 2019 年 12 月疫情爆發之前定下來的，因著疫情我們不得不延后一年。現在一年多之後，我們仍然覺得這個題目，對我們今天是很重要的。現在我們還是這個主題。

在此我向大家提出幾個問題：主兩年前我們禱告，就給我們這個題目。那麼如果是這樣的話，神先答應我們的禱告。然後給我們的是一個瘟疫。讓我們在這個疫情下面來想到一個非常實際的悔改的問題。這個瘟疫這麼長的時間對每一個教會，是不是一個嚴肅的考驗？

這次的疫情難道不是對我們聚會的實際一次嚴肅的測驗嗎？主要震動所有暫時的，留下不能被震動的？我相信，主藉著這個疫情來震動我們，四散我們，我們都被留在家中，是為了查驗誰能在這個離群索居的時代仍得勝，

並且在起初的愛中服事主。

過去幾個月在我心裡一直有一段經文，在申命記第三十章中。這是摩西離世和以色列人進入應許之地以前最後的話語，他講到神百姓忠心帶來的祝福和不忠心帶來的咒詛。申命記第三十章 1-3 節：“我所陳明在你面前的這一切咒詛都臨到你身上，你在耶和華你神追趕你到的萬國中必心裡追念祝福的話。你和你的子孫若盡心、盡性歸向耶和華你的神，照著我今日一切所吩咐的聽從祂的話，那時耶和華你的神必憐恤你，救回你這被擄的子民。耶和華你的神要回轉過來，從分散你到的萬民中將你招聚回來。”

摩西在最後的日子依舊有非常清楚的屬靈視野。他看到了主將要分散祂的子民，拿走他們的祝福並且放手讓他們被擄。但摩西也看到了神永遠的目的，就是要重新招聚以色列人，讓他們甘心樂意、盡心盡力地順服、事奉主。摩西以他先知的眼光，說的有近期的，也有長期的應驗。短期的應驗是說，以色列人在被趕逐之後，會重新被招聚，再回到猶大地，但是他同時也看到長期的，彌賽亞第二次回來時，以色列人最終會被招聚回來。

當我們思想疫情的這段時間，就會發現疫情使全世界低迷。我猜想，這難道不是主對我們的憐憫，趕散我們，又將那些擄掠我們的，使我們偏離尋求祂國度的外在事物剝奪。縱觀教會歷史，就會發現，神的子民四散過、被剝奪，但又因悔改，最後恢復過來。

事實上，疫情影響了全世界，又使我們相信的人和未信之人懷有憐憫，為要讓他們在這段時間有看見，能悔改轉向主。我盼望所有人都能思考，我們確定信，審判要從神的家起首。這是復興的震動呢，還是祂回來前的最后一次震動？

沒有人知道這次疫情的結局，但是作為神國度的肢體，讓我們牢記我們要尋求的是最終的實際。我們所有的聚集，都只有一個心願，就是看見內在的屬靈實際，因著祂的同在充滿在教會中而祂的同在就是屬靈的實際。

讓我們記得，主所願的是一個更加完全的實際，就是內在的實際能活在外面的實體中。也就是祂以王的身份彰顯在物質世界。

特會的四個分題對應聖殿中各樣的器具

這次的主題是講到祂元首的地位、聖靈、十字架和豐富的生命，這一些都像是聖殿中各樣的器具。就如聖靈點亮了燈台，就如主生命的豐盛好像陳設餅帶領我們來到祂的面前，就如我們來到十架前點燃了敬拜之壇上的香，這些都是在聖殿中陳設好的器具，都有一個核心，就是約櫃。讓我們記住，當我們來看屬靈實際的各個方面，其中最深的一個方面就是我們渴慕祂的再來。如果我們在國度的時段感知到這一點，我們就能領悟，恢復屬靈的實際是多麼的重要。

基督的元首性

上一次我們交通了元首的地位，從不同的角度看每個屬靈的實際代表甚麼。

保羅在更廣大的宇宙宏觀點上，重申了基督的福音。祂是元首，三個領域裏發表，一是創造、一是國度，一是教會。這一個元首的地位在以弗所書第一章中讓我們看見的，是為了成全神永遠的旨意。以弗所書第一章第10節：“要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上一切所有的，都在基督裡面同歸於一。”他也告訴我們，這個耶穌基督的福音也被傳講在整個他所創造的宇宙裏頭，萬有之中。所以歌羅西書第一章第23節：“只要你們在所信的道上恆心，根基穩固，堅定不移，不致被引動失去福音的盼望。這福音就是你們所聽過的，也是傳於普天下萬人聽的。我保羅也做了這福音的執事。”從此，我們能領會到保羅所傳的是何等偉大的福音，遠超過個人的得救，因為這個福音是關乎所有創造的。

我們來讀歌羅西書第一章 21-23 節：“你們從前與神隔絕，因著惡行，心裡與祂為敵；但如今祂藉著基督的肉身受死，叫你們與自己和好，都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備，把你們引到自己面前。只要你們在所信的道上恆心，根基穩固，堅定不移，不致被引動失去福音的盼望。這福音就是你們

所聽過的，也是傳於普天下萬人聽的。我保羅也做了這福音的執事。”

這個驚人的和好從我們這些與神隔絕的罪人開始，並且現在祂正藉著和好，把我們帶進作為祂身體上的肢體而有的聖潔和無有瑕疵裏。從那裡，祂偉大救恩帶來的和好從教會達到世界，再達到天上的和地上的一切被造。這個最終的好和至關重要地與我們在福音上的順服相連。23 節這裡說：“只要我們在所信的道上恆心，根基穩固，堅定不移。”我們的主——超乎萬有的元首，祂有一個宇宙性的和好計劃，但要從我們開始，從忠心的教會開始。

當保羅講到基督的元首時，他用了三個不同的詞，就是 1. 元首、2. 權柄、3. 居首位。

1. 元首——基督的地位

我們先來看元首這個詞，因為它與地位相關。歌羅西書第一章 18 節：“祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。”祂不僅是身體之首，祂也是神的家全體之首。作為教會的元首，祂是那位供應者，保護者，祂愛我們，並獎賞祂的家。祂是元始，說到的是祂已經得了首位，祂在新造中是最崇高的。祂從死裡首先復生，因為祂是第一個人，越過了人性所有的限制和死亡，靠著不可朽壞的生命能力掌權，並藉著祂的復活，把這一個生命賜給了基督身體的所有肢體。元首是祂的地位，但這並不是說祂是與身體分開的。祂元首的地位是身體合一的基礎。就如同萬有，在祂裡面靠祂而立。基督的身體也是如此，祂是全體之首，全體在祂裡面，在靈裡聯合。

當然，你們都明白，在人的身體裡，頭是始，一切都起始於頭。如果頭從身體挪開，就沒有生命了。身體是完全依靠頭的。頭也是身體中各個肢體得以相互聯絡的惟一根源。就好比你傷了右手指，你的左手指不會自動自發地去幫助，除非是你的頭發出了指令。這就是為什麼我們要持定元首，因為祂是將全身聯絡整齊的那一位。

祂是身體之首，是教會的頭，治理教會的，是教會的生命，智慧和顧問。

但歌羅西人並沒有意識到這點，相反，他們尋求世界各樣哲學與小學的勸導，以至羞辱了元首的權柄。今天也是一樣，任何時候當我們尋求世上的勸教，靠著網絡追尋答案，又追求世界的潮流和哲學時，就是冒犯了元首。或者這麼說，耶穌是元首，祂是生命樹，在祂裡面有我們所需的一切智慧。如果基督徒是靠知識善惡樹上的天然智慧而活，就是冒犯了我們的元首。經文很清楚地告訴我們，如果我們向祂求，祂是多麼樂意地將智慧賞給我們，並不責備我們。祂是我們的智慧。

2. 權柄——生命的源頭

第二個詞。如果元首講到地位，權柄是指在教會中流淌的生命。說到權柄，就不得不提到另一個與其息息相關的詞“順從”。“權柄”的希臘原文則由兩個詞組成，一個是“出自”，而另一個是動詞，是“所是”的詞根。兩者連起來的字面意思就是“出自一個人的所是”。

因此，當出自耶穌所是的生命流淌出來時，就是權柄。潺潺流動的生命不是基於我們外在的權力、地位、個性或魅力（屬靈的恩賜）。

猶太人們聽耶穌講論時，他們稀奇這個人所有的權柄“因為祂教訓他們，正像有權柄的人，不像他們的文士”（馬太福音 7:29）。用他們稀奇，耶穌沒有猶太拉比的學位，也沒有專業的訓練。但只要耶穌開口講話，就有生命從祂的所是湧流出來；只要耶穌一觸碰，就有醫治的生命流出來。所以耶穌說：“天上地下所有的權柄都賜給我了。”（馬太福音 28:18）這就意味著從祂的所是出來的永遠生命，將流向所有在這水流之下的人。

誰可以得著這一個生命呢？之前講到另一個詞是“順從”，這是另一個希臘的畫像詞。希臘原文也是由兩個詞組成的，意思是“在...之下”，和“置身於”。所以“順從”的意思就是“將自己置身於基督，我們的元首之下”。如此，出自祂所是的權柄和生命才能帶著活的能力流到我們身上。

藉著“權柄”和“順從”這兩個詞，我們就可以看到屬靈實際的原則。在教會中，真正的權柄只能出自元首，流經那些願意置身於祂寶座之下，又

聽祂聲音的人。這與屬世的、人類中的階層權柄何其不同。在世界中，我們以性別，年齡，教育或是經濟狀況來得著權柄。但耶穌是我們的榜樣，讓我們看見權柄與順從的原則。這就是為什麼“神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的、地上的和地底下的，因耶穌的名無不屈膝”。（腓立比書 2:9-10）因為祂捨棄了神性中的一切權力，謙卑祂的自己，成為人的樣式，並將自己擺在神旨意之下，好讓神的生命藉著祂流露。實際來講，當祂的聖徒真正順從祂作他們的元首，那麼基督權柄的屬靈實際就出現了。

3. 居首位——愛的估價

這樣我們來到第三個有關聯的詞。元首講到地位，權柄講到生命的源頭，居首位講到愛的估價。讓主居首位是一個愛的回應，也是對祂偉大的估算。歌羅西書第一章 18 節：“祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。”這裡的“使祂可以居首位”對於明白基督元首的地位是至關重要的。“使祂可以”在希臘原文中是一個虛擬語氣，這個虛擬語氣表達的是“這不是一個事實，但卻是一個心願”。

聖經告訴我們，讓耶穌居首位是父所喜悅的。天父已經使基督成為了身體的元首，好讓基督的身體可以使祂居首位。或許描述這個語氣詞太困難了，讓我們簡單一點來說：教會可能承認祂是元首，也許順從在祂的權柄之下；但是只有當我們愛祂並使祂居首位時，教會才能彰顯出祂居首位的實際。

在創造中，祂還沒有居首位，因為受造之物一同嘆息，切望等候祂居首位的那日顯現。說到天上的國度，地上的僕人愛祂，但在天上的國度中仍存在矛盾，祂還未能居首位，那是因為在這個世界中仍存在衝突。然而在第三個領域裡，教會在愛中可以讓基督在凡事上都居首位，而這就彰顯了神向著祂兒子那豐盛的愛。

“元首、權柄、居首位”三個相輔相成

元首、權柄、居首位，這三個是相輔相成的。父神愛祂的兒子，讓祂的兒子成為萬有之首。基督運用祂帶著權柄的元首地位，將神的愛傾倒在了我們心裡。教會在愛中順從於基督，因著愛的順服與敬拜，使祂在凡事上都能居首位。

使基督居首位重新定義了教會生活。基督是一切又在一切之內，不單是我們的目標，而是我們愛的原因。當我們將首位交付給祂，我們同時也是順從在祂元首的地位下，如此祂的權柄才能藉著教會彰顯。當教會持定祂為元首，順從祂的權柄，並使祂在凡事上居首位，世界就能看見耶穌基督即將來臨。對我們而言，使祂居首位就合上了這一個閉環。教會順服在基督的元首地位之下，但是當教會可以使基督在凡事上都居首位時，就能使我們的主回來。

這三個詞關係到身體的元首地位的整體內容。當說到歌羅西教會中基督的身體時，元首地位是多麼的重要！假師傅正在侵入教會，同時貶低了超乎萬有的基督。保羅不得不啟示浩大的宇宙性的基督，來與虛假的教訓相抗爭。

歌羅西書第二章的開頭讓我們看見了保羅是如何為歌羅西人竭力爭戰的。歌羅西書第二章 1-3 節：“我願意你們曉得，我為你們和老底嘉人，並一切沒有與我親自見面的人，是何等地盡心竭力，要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以致豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知神的奧秘，就是基督，所積蓄的一切智慧知識都在祂裡面藏著。”這一個奧秘啟示出了基督是元首，也是一切珍寶，智慧和知識的源頭。他們並不需要任何的諾斯底教訓，基督是他們的智慧和知識。因為歌羅西人的見解是小基督，而這並不能解決他們所有的難題，所以他們就去世界尋找答案。保羅告訴他們：“神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裡面，你們在祂裡面也得了豐盛”（歌羅西書 2:9-10）。

今天的問題，我們寧可尋求自我的實現，也不願尋求基督的豐盛。我們甚至可以看見越來越多用現代音樂來代替了基督，用方法使基督充滿我，滿足我。但屬靈的實際指的就是我們要轉離自己，尋找基督的豐盛，讓祂成為我們的滿足。

保羅為歌羅西人爭戰，不只要啟示出宏觀宇宙性的基督，他同時也要啟示出微觀宇宙性的基督，就是基督在你裡面，是內住的基督。我們若要了解屬靈的實際，內住的基督對我們而言就必須是一個實際。“基督在你們心裡成了有榮耀的盼望”（歌羅西書 1:27）在希臘原文中也可以被翻作“基督在你們當中成了有榮耀的盼望”，這是團體的原則。

基督是身體元首屬靈實際的體現

1. 教會站在復活的根基上

時間飛逝，我只能提到認識基督是身體元首的屬靈實際的幾個方面：第一點，我們要站在復活的根基上。我們回到歌羅西書第一章第 18 節：“祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。”基督站在復活的根基上，擁有的是不能被擊敗的生命。而教會也必須在復活的根基上與祂相遇，在祂元首地位和屬靈實際之下。消極的一面來說，也是我們弟兄之前提到的，這就意味著十字架要應用在每一件元首之外的事物上。因此保羅在歌羅西書第二章第 20 節勸勉他們：“你們若是與基督同死，脫離了世上的小學，為什麼仍像在世俗中活著，服從那‘不可拿、不可嘗、不可摸’等類的規條呢？”這一些假師傅所告訴他們的宗教的實行，正帶他們偏離屬靈的實際，就是基督是我們的豐盛，我們的元首，我們的供應。積極的一面，是歌羅西書第三章第 1 節：“所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事，那裡有基督坐在神的右邊。”這是我們屬靈實際的第一個切實的考驗，我們是否站在復活的根基上？

2. 聚會中的屬靈生命出自基督的話語

第二個對於基督元首地位的切實考驗，我們聚會的生命是從基督長存的話語中流淌出來的嗎？歌羅西書第三章 16-17 節給我們看見了一副美麗的景象，就是一個在屬靈實際中的聚會生命。這一個聚會中的屬靈生命出自基督的話語：“當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富地存在心裡，用詩章、頌詞、靈歌彼此教導，互相勸誡，心被恩感歌頌神。無論做什麼，或說話或

行事，都要奉主耶穌的名，藉著祂感謝父神。”當我們聚在一起，我們的敬拜、交通都是出自那些住在基督活道裡的人，這是多麼的美妙，而這也就是屬靈的實際。

3. 教會中的所有人都持定元首

第三個也是最後一個對於基督元首地位的切實考驗。屬靈的實際就是所有的聖徒都將自己順服在合宜的次序中。我們都會說，基督當然是我們的頭，但保羅在第三章繼續延申下去。他說：如果基督是我們的頭，那麼妻子要讓丈夫作你的頭，丈夫要讓基督作頭，兒女讓父母作你們的頭，僕人讓你的主人作你的頭，主人要知道你在基督之下，祂是你的頭。歌羅西書第三章 23-24 節：“無論做什麼，都要從心裡做，像是給主做的，不是給人做的。因你們知道，從主那裡必得著基業為賞賜，你們所事奉的乃是主基督。”基督身體中的生命也必須要服在代表的元首之下，這是主在教會設立的。主在教會中賜給我們負責弟兄和父老，他們是服在主元首地位之下的人。教會中的所有人都需要持定元首，當那些做帶領的肢體，真能使我們的元首在凡事上都居首位時，教會就能經歷屬靈的實際。當主看見一個聚會真實地將首位的地位交付於祂，那就是祂預備回來的時候。

對祂再來的愛慕彰顯祂居首位

我們在凡事上有讓祂居首位嗎？對我們如此寶貴的元首，我們有這樣的愛嗎？或許疫情剝奪我們，毀滅我們的偶像，簡化我們的生活，都是為了使我們能首先來尋求祂的國度。無論我們向著新郎的歸來有怎樣強烈的渴慕，都比不上新郎對新婦更深的愛慕。或許疫情的這段時間就是最後的震動，為要引進我們君王的降臨。這也許是我們在地上親眼見到主之前的最後一次特會。我們對祂再來的愛慕就是彰顯出祂是居首位。與此同時，當我們還在地上的時日，即使是在這樣動蕩的時期，讓我們藉著從基督而來的權柄，把即將看見祂榮面的有福盼望傳遞給我們的兒女。當我們的王歸來時，就是我們真正的實際。

禱告

主啊，我們來到你面前，你是我們的元首，我們生命的源頭和愛，感謝你為我們所做的一切。主啊，你知道我們是軟弱的，有許多問題，但我們心中所願的就是讓主在凡事上居首位。在這最近的一次震動中，我們比以往任何時候都更認識到，在你回來並在世界掌權之前，這個世界都永不可能滿足我們。所以，主啊，這是我們屬靈的實際。主，請來！儘管如此，主耶穌啊，願你快來！奉那位遠超一切者的名。阿們！

（根據錄音整理，未經講員過目）